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DRZAVNO TEKMOVANJE IZ MATEMATIKE ZA DIJAKE POKLICNIH SOL
17. april 2004
1. del: KRATKE NALOGE

NAVODILO: V tem delu izberite ¢rko pred pravilnim odgovorom in jo vpiSite v tabelo.
Vsaka pravilna resitev se tockuje z 2 tockama, napacna resitev pa z —1 tocko. Ce odgovora
v tabeli ni, dobite 0 tock.

1. Ce je Feliks star 44 let, 44 mesecev, 44 tednov, 44 dni in 44 ur, kateri rojstni dan je
praznoval nazadnje?

(A) 44. (B) 47. (C) 48. (D) 49. (E) 50.

2. Koliko znasa vrednost izraza 1+2—-3—-4+54+6—-7—-8+9+10—-11 - 12+ ... —
996 + 997 + 998 — 9997

(A) Ni mogoce izra¢unati. (B) 0 (C) 999
(D) 909 (E) 1000
3. Najnizji pretok vode v potoku po mesecih je naslednji: 85, 60, 53, 98, 88, 83, 67, 60,

80, 98, 96, 80 é Srednje nizek pretok je povprecje teh pretokov. Izracunaj ekolosko
sprejemljiv pretok, ki znasa 95 % srednje nizkega pretoka.

(A) 77,05 L (B) 75,05 & (C) 53¢
(D) 79 & (E) ni¢ od navedenega
D E C
4. ABCD je kvadrat, tocka E je razpolovis¢e CD, plos¢ina osen¢enega
dela ADE meri 10 em?. Koliko em? meri plog¢ina kvadrata ABCD?
A B
(A) 20 (B) 30 (C) 40 (D) 45 (E) 50

5. Zladjo je pripotovalo 100 turistov. Med njimi 10 ni znalo niti nemgko niti francosko,
75 je znalo nemsko in 83 francosko. Koliko turistov je govorilo oba jezika?

(A) 90 (B) 25 (C) 17 (D) 68 (E) 8



6.

Rezerva:

Mlada nadebudneza Vega in Kukec sta izmislila zanimivo matemati¢no igro. Obr-
njena s hrbtom eden proti drugemu sta krenila naravnost v nasprotnih smereh in
naredila vsak 60 korakov, nato sta zavila pod pravim kotom na levo in naredila
vsak 80 korakov do kon¢ne tocke. Koliko korakov narazen sta bila na kon¢ni tocki?
Predpostavite, da so njuni koraki enako dolgi.

(A) 20 (B) 100 (C) 140 (D) 200 (E) 120

Najve¢ koliko razli¢nih vrst popra ali meSanic popra lahko ponudi prodajalna Za-
¢imba svojim kupcem, ¢e meSanice sestavljajo iz enakih delov belega, ¢rnega, zele-
nega in rdecega popra?

(A) 15 (B) 11 (C) 19 (D) 14 (E) 12



DRZAVNO TEKMOVANJE 1Z MATEMATIKE ZA DIJAKE POKLICNIH SOL
17. april 2004
1I. del: DALJSE NALOGE

NAVODILO: V tem delu skrbno preberite naloge in odgovorite na zastavljena vprasanja.
Celotne rac¢une zapisujte na prilozeni list papirja, ki ga boste oddali skupaj z izdelkom.
V celoti pravilno resena naloga se tockuje s sedmimi tockami.

1. Matko je spustil s 5,12 m visokega balkona gumijasto zogico. Ko se zZogica odbije
od tal, vsakokrat doseze % prejsnje visine.
A. Kako visoko od tal se je zogica odbila prvi¢?
B. Pri katerem odboju od tal je dosegla vi§ino natanko 2,16 m?

C. Ko se zogica cetrti¢ odbije od tal, jo Matkov kuza ulovi na visini 12 ¢cm od
tal. Koliksno pot je Zogica naredila skupaj od takrat, ko jo je Matko spustil z
balkona?

2. Vsak lik na posamezni sliki je sestavljen iz Sestih skladnih enakostrani¢nih trikot-
nikov s stranico 2 - v/3 em.

(A)

(B) (©) (D)

Kaj lahko zapisete o ploscinah likov na vseh slikah?
Pod katero ¢rko ima lik najmanjsi obseg?
Cimbolj natan¢no poimenujte celoten lik pod ¢rko (A)!

Cimbolj natan¢no poimenujte celoten lik pod ¢érko (B)!

=59 aw»

Natan¢no izra¢unajte plogéino celotnega lika pod ¢rko (B)!

3. Metod si zeli kupiti CD predvajalnik, ki stane 29400 SI'T, zato bo delal preko stu-
dentskega servisa. Izbira lahko med dvema ponudbama:
A: Ce dela vsak drugi dan po tri ure, zasluzi 1000 SIT na uro,
B: ¢e dela dva dni zaporedoma po tri ure, potem pa cetrti dan dve uri, zasluzi 800
SIT na uro.
Katero ponudbo naj izbere, da bo ¢imprej zasluzil za nov CD predvajalnik? Cez
najmanj koliko dni ga bo s tako prisluzenim denarjem lahko kupil, ¢e je izplacilo za
opravljeno delo dnevno?



4. Peter in Marko sta rezultate testa predstavila s histogramom: test je imel 5 nalog,
od katerih je bila vsaka vredna 5 tock.

Rezultati Petrovega testa Rezultati Markovega testa

Stevilo dosezenih tock
Stevilo dosezenih toc¢k

~
v

Tockovnik:

90 — 100 %. .. odli¢no 5
75 —89 %... prav dobro 4
60 — 74 % ... dobro 3
45 —59 % ... zadostno 2
0—44 %. .. nezadostno 1

Koliko tock je zbral Peter?
Kdo je imel ve¢ tock?
Katero nalogo sta resevala najbolje in katero najslabse?

Ali sta oba fanta dobila enako oceno? Utemeljite!

coawe»

Koliksen delez (izrazite na % natan¢no) glede na skupno $tevilo dosezenih tock
je k Markovi oceni prispevala pravilno resena 5. naloga?

5. Rezerva:
Mednarodno vesoljsko postajo obiskuje skupina astronavtov, ki mora hrano pripel-
jati s seboj. Izracunali so, da 4500 obrokov hrane zadosc¢a za 10 moskih astronavtov
za 90 dni. Za koliko dni bi enaka zaloga hrane zadoScala posadki, ki jo sestavlja
osem astronavtov, od tega polovica Zensk, ki v povprecju pojejo petino manj kot
njihovi moski kolegi.



RESITVE NALOG DRZAVNEGA T]?KMOVANJA ZA DIJAKE
POKLICNIH SOL
17. APRIL 2004

KRATKE NALOGE

V tabeli so zapisani pravilni odgovori izbirnih nalog. Vsak pravilen odgovor
tockujemo z 2 tockama, nepravilen z -1 tocko, ¢e naloga ni resena, 0 tock.

RESITVE DALJSIH NALOG S TOCKOVNIKOM

1. naloga ‘Skupaj: 7 tock

Resitve:

A. Zogica se je prvic¢ odbila do vigine 3,84 m, ker je % od 5,12 m =
3,84 m.

B. Po tretjem odboju je Zogica dosegla vi§ino natanko 2,16 m, ker je
30d5,12m =3,.84m, 2 0d384m=28m,in 2 od28 m=
2,16 m.

C. Pot Zogice je vsota poti: 5,12 m +2-3,84 m+2-2,88 m + 2 -
2,16 m+ 0,12 m = 23 m.

Tockovnik:

A. Izraéunana prva visina po odboju, npr.:

30d5,12m =384 M ...t 1t
Zapisan odgovor, npr.:
Zogica se prvi¢ odbije do visine 3,84 m. ............ ... 1t

B. Zapisan odgovor, npr.:
Pri tretjem odboju je dosegla vi§ino 2,16 m.................. 2t

C. Zapisane §tiri visine po Stirih odbojih, npr.:
512m; 3,84 m; 2,88 m; 2,16 m ... 1t
Izracunana skupna pot: 23 m ......... ..., 1t
Zapisan odgovor, npr.:
Zogica je naredila skupno pot 23 m. ...... ... ool 1t



2. naloga |Skupaj: 7 tock

Resitve:

>

Plos¢ina vseh likov je enaka, ker so vsi liki sestavljeni iz Sestih
enakih skladnih trikotnikov.

B. Najmanjsi obseg ima lik pod ¢rko (B).
C. Lik pod ¢rko (A) se imenuje paralelogram.
D. Lik pod ¢rko (B) se imenuje enakostrani¢ni (ali pravilni) 6-kotnik.
E. Plos¢ina enakostraninega 6-kotnika s stranico 2 - V3emije S =
6. 50 =628 . QY VE _ G BT g g2
Tockovnik:

A. Zapisana ugotovitev, npr.:

Plos¢ina vseh likov je enaka. ............... ... ... ... ..... 1t

B. Zapisan odgovor, npr.:

Najmanjsi obseg ima lik pod ¢rko (B). ...................... 1t

C. Zapisan odgovor, npr.:

Lik pod ¢rko (A) se imenuje paralelogram. ................. 1t

D. Zapisan odgovor, npr.:

Lik pod ¢rko (B) se imenuje enakostrani¢ni Sestkotnik. (ali Lik

pod ¢rko (B) se imenuje pravilni Sestkotnik.) ............... 1t
E. Izracunana ploscina enega trikotnika: 3 em? .................. 2t
Izra¢unana plo¢ina Sestkotnika: 18 em?..................... 1t

3. naloga |Skupaj: 7 tock

Resitve:

e Ce Metod dela po ponudbi (A), bo koledarcek z opravljenimi

urami po dnevih: 3030303030303030303 oz. po 19-ih dnevih bo
imel 10 opravljenih delovnih dni oz. 10-3 = 30 wur, in bo zasluzil
30000 SIT.

Ce Metod dela po ponudbi (B), bo koledarfek z opravljenimi
urami po dnevih: 330233023302330233. Po 18-ih dnevih bo opra-
vil 38 ur po 800 SIT, kar znaga 30400 SIT.

Tockovnik:



A. Zapisan odgovor, npr.:
Izbere naj ponudbo pod (B). ....... ... 3t

B. Zapisan odgovor, npr.:
Cez 18 dni bo prisluzil dovolj za nakup. .................... 4t

4. naloga |Skupaj: 7 tock

Resitve:

A. Sestevek Petrovih tock v testu je: 2¢t+4t+1t4+2¢t4+5t=141¢.

B. Sestevek Markovih tock v testu je: 3¢4+2t+1¢t4+4t+5¢=15¢.
Marko je zbral ve¢ tock kot Peter.

C. Oba sta najbolje resevala peto nalogo, najslabge tretjo nalogo.

D. Vseh moznih toc¢k v testu je 25. Peter je zbral 14 toc¢k od 25-ih
tock, kar znasa 56 %; po totkovniku je pridobil oceno zadostno

(2).
Marko je zbral 15 tock od 25-ih, kar znaga 60 %; po tockovniku
je pridobil oceno dobro (3). Njuni oceni sta razli¢ni.

E. Markova pravilno resena 5. naloga mu je prinesla 5 tock od 15-ih
dosezenih, kar znasa 33%.

Tockovnik:

A. Zapisan odgovor, npr.:
Peter je zbral 14 tock. ... 1t

B. Zapisan odgovor, npr.:
Marko je imel ve€ tock. ......... 1t

C. Zapisan odgovor, npr.: Oba sta najboljSe reSevala 5. nalogo, naj-
slabse pa 3. nalogo. ........ ... i 1t+1t¢t

D. Zapisan odgovor, npr.: Peter je zbral 56 % vseh moznih tock in

je pridobil zadostno oceno (2). ..., 1t
Marko je zbral 60 % vseh moznih tock in je pridobil dobro oceno
(B et 1t

E. Zapisan odgovor, npr.: Peta re§ena naloga predstavlja 33 % vseh
Markovih zbranih tock. ....... ... .. o 1t



Rezerva:

Skupaj: 7 tock
Resitve:

4500 obrokov zadostuje desetim moskim za 90 dni. En moski poje 5
obrokov na dan, ker je fg’% = 5. Posadko sestavljajo 4 mogki in 4 Zen-
4

ske. Vsaka Zenska poje na dan le ¢ obrokov, ki jih poje mogki, kar so

%-5 = 4 obroki. Celotna posadka bo na dan potrebovala 4-5+4-4 = 36
obrokov in bo hrana zadosc¢ala za 4500 : 36 = 125 dni.

Tockovnik:

Izra¢unano Stevilo obrokov za 1 moskega: 5 obrokov ............. 2t
Izracunano stevilo obrokov za 1 Zensko na dan: 4 obroke ......... 2t
Ugotovitev: Posadko sestavljajo 4 moski in 4 Zenske. ............ 1t
Ugotovitev: Posadka bo na dan porabila 36 obrokov. ............ 1t

Zapisan odgovor, npr.: Posadka bo imela dovolj hrane za 125 dni. 1 t



